
喬木村リニア中央新幹線対策委員会［第 13 回］会議録 

 

 

１．会議名 喬木村リニア中央新幹線対策委員会［第 13 回］ 

２．開催日時 令和４年 3 月 16 日（水）19 時 00 分から 20 時 15 分 

３．開催場所 喬木村福祉センター 

４．出席者  

 【喬木村リニア中央新幹線対策委員】 

  仲田和文、下平貢、後藤章人、中森高茂、佐藤文彦、後藤澄壽、下岡幸文、矢澤治俊、 

昼神二三男、市瀬健二、勝野明人、丸山貢弘、大平敏一、松浦加代子(代理)、桐生達夫、 

大原文男、大澤高義、松島昭夫、原利夫、松島孝行、大平晃義、原政高、宮原俊一、加藤祐子 

 【東海旅客鉄道株式会社 長野工事事務所】 

杉浦所長、鈴木担当課長、山崎係長、早川 

 【天竜川 JV】 

  笠原所長、井上管理技術者 

 【長野県リニア整備推進事務所】 

  折井調整課長 

 【喬木村役場】 

  市瀬村長、佐藤副村長、井澤高速交通対策課長、市瀬建設係長、吉川計画調整係長、小金澤主査 

５．報告・協議事項 

 （１）報告事項（公開） 

   ①村内リニア関連事業の進捗状況について 

   ②竜東一貫道路の舗装修繕計画について 

   ③リニア関連事業情報 周知方法の一覧について 

   ④飯田市代替地造成事業に伴う発生土運搬について 

 （２）協議事項 

   ①緊急事態発生時における連絡体制の整備について 

   ②住民からの意見等の公開方法について 

   ③中央新幹線天竜川橋りょうほうか新設 高架橋工事について（非公開） 

６．一部非公開の理由 

   3/18、3/20 に計画している工事説明会の内容が含まれるため、工事説明会前に誤った情報に 

より住民が不安を抱くことが無いよう、当該事項についてのみは非公開とする 

７. 傍聴人 

  信濃毎日新聞社、南信州新聞社、中日新聞社 

 

 



８. 会議録 

 

 (１) 開会 

 

 (２)委員紹介 

  ・委員名簿の No.17、21～23 については、所属する団体の役員改選により新しく委員になられた 

方となる。 

 

 (３)あいさつ 

  【仲田委員長】 

  改めまして皆様こんばんは。平日のお忙しい中お集まりいただきありがとうございます。 

いよいよリニアの工事も、天竜川の生活区域外の工事から阿島北の高架橋という生活区域の中の 

工事に替わってきます。生活圏の工事で様々な課題も出てくるかと思いますので、皆様には十分 

な協議をお願いします。 

   

【市瀬村長】 

  皆さんこんばんは。年度末の大変お忙しい中、また夜分にも関わらずご出席をいただきましてあ 

りがとうございます。 

リニア中央新幹線につきましては、いよいよ皆様の生活に直結する住宅連担地へ入って参ります。 

そんな中で、今年も大変多くの工事が計画されておりまして、天竜川橋りょうを始めとしまして、 

阿島北地区の中に高架橋を建てていく工事等が始まって参ります。私どもとしましては、皆様の 

生活への影響をできるだけ軽減させるために、様々なご意見をお伺いする中で対策をとっていか 

なくてはいけないと思っておりまして、本日皆様にお集まりいただきまして、ご意見を伺いたい 

と思っております。村の方でも工事用車両の通行が非常に多くなってきておりまして、皆様の生 

活の大動脈であります竜東一貫道路も路面がだいぶ傷んでいるということで、走行による騒音の 

低減に努めなければいけないことが喫緊の課題になっております。リニア工事でも一部通行制限 

をかけないとできない工事があり、村の舗装修繕工事と併せて皆様の生活をお守りするために、 

JR 東海さんとしっかり話し合いをしながら乗り切っていかなくてはならないと考えておりまして、 

これから皆様にはご迷惑をお掛けすることが多々あろうかとは思いますが、できるかぎり皆様の 

生活に支障がないように一生懸命やっていきたいと思っておりますので、忌憚のないご意見をい 

ただければと思います。 

それと併せまして、喬木村内だけで無く、飯田市、大鹿村、豊丘村でもリニアが通るということ 

で、工事車両や発生土の運搬については喬木村内の道路を通らないと運べないということもあり、 

これは皆さんで譲り合っていかなければいけないと思いますし、JR東海さんによりますと長野県 

内は 2027 年までになんとか完了したいとの目標を持って工事を進めていただいているとお聞きし 

ておりますので、私どもとしても出来るだけ早く工事を終了させて、日常の平穏な生活を取り戻 



せるように頑張っていかなくてはならないと思っているところです。 

本日は報告事項、協議事項、非常に多くの項目を説明させていただきご意見を伺いたいと思って 

おります。限られた時間ではありますけれども、是非よろしくお願いいたします。 

   

【杉浦長野工事事務所長】 

  3月 1日から長野工事事務所の所長になりました杉浦と申します。引き続き地域の皆様とは信頼関 

係を築いていければと思いますので、どうぞご理解とご支援をいただければと思います。よろし 

くお願いいたします。また、日頃より地域の皆様には、リニア中央新幹線の事業にご理解ご協力 

ご支援をいただいており心から御礼申し上げます。ありがとうございます。 

本日は喬木村側で行っている工事の進捗状況や、計画している内容について説明させていただき 

たいと思っています。是非、ご意見ご質問等をいただければと思いますのでよろしくお願いいた 

します。 

 

(４)協議・報告事項 

【報告事項】 

    ①村内リニア関連事業の進捗状況について 

    ②竜東一貫道路の舗装修繕計画について 

    ③リニア関連事業情報 周知方法一覧について 

    ④飯田市代替地造成工事に伴う発生土運搬について 

 

【協議事項】 

   ①緊急事態発生時における連絡体制の整備について 

   ②住民からの意見等の公開方法について 

→委員：①②について説明のとおり異議なし 

 ③中央新幹線天竜川橋りょうほか新設 高架橋工事について (以降非公開) 

 

(５)質疑応答 

  

(６)その他 

 

(７)閉会 

 


